

# Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета  
72 (1716) | Четверг, 9 декабря 1943 года | Цена 15 к.

## Рыбаки! Вы задолжали стране и фронту

На 5 декабря рыбаки района план IV квартала добычи рыбы выполнили на 42 проц. Позорно отстают колхозы „Океан“ (пред. правления т. Югаров), выполнивший квартальное задание на 13,3 проц., „Беломорский рыбак“ (пред. правления тов. Дмитриев) — на 23 проц., „Красная заря“ (пред. правления т. Степанов) — на 29 проц. По сути дела за исключением колхоза „12 годовщина Октября“ ни один рыбацкий колхоз не справился на сегодня с выполнением плана рыбодобычи IV квартала.

В чем причины отставания рыбодобычи в решающие дни 1943 хозяйственного года? Причина прежде всего в том, что руководители колхозов и рыбаки района, успокоив себя успехами в Баренцовом море, перестали по-серьезному промышлять в IV квартале, выжидая подледного лова. Теплая затажная осень застала врасплох рыбацкие колхозы, многие из них не подготовили вовремя мелкие орудия лова, которые можно было бы использовать на лову до начала ледоста. Например, Шуерецкий колхоз „Путь Ленина“ имеет все возможности промышлять до самого ледоста мелкими орудиями лова. Здесь же в Шуерецком звено рыбаков Беломорского рыбозавода в количестве 5 человек в ноябре добыло рыбы в несколько раз больше, чем все 40 рыбаков Шуерецкого колхоза, которые больше месяца выжидают ледоста. В этом же колхозе за один выезд рыбаки т. т. Миронов и Плеханов подняли мелкими неводами и мережами больше тонны рыбы. Почему бы такой лов не могли организовать все остальные звенья? Однако к этому не был готов колхоз, где было изготовлено всего лишь три мелких невода. И неслучайно, что шуерецкие рыбаки задолжали в IV квартале стране и фронту более 200 центнеров рыбы.

Чувство благодушия и самоуспокоенности у руководителей и рыбаков колхоза „Победа“ привело к тому, что здесь был упу-

щен лов трески. На тонн Великая активно шла треска. Казалось бы в это время нужно увеличить на лову число рыбаков и количество мереж. Однако председатель правления колхоза Мехнин нашел нужным держать на лову трески всего лишь 6 рыбаков с 3 мережами и 2 ставнями неводами. Правда, на 5 декабря этот колхоз при плане 130 центнеров добыл 109 цент. рыбы, но при желании, используя период подхода трески, колхоз имел возможность значительно увеличить добычу рыбы.

Сейчас по тонколеднице можно было широко использовать на лову убаги. Однако этот вид орудий лова в наших колхозах до сих пор игнорируется. В этом можно убедиться еще и потому, что ряд колхозов изготавливают эти орудия под большим нажимом, а колхоз „12 годовщина Октября“ не имеет на сегодня ни одного убага. Из 900 убагов, предназначенных к лову, на сегодня колхозами района изготовлено не более 150—170 убагов.

Подобного рода растерянность, бездеятельность, пассивность и неумение во-время перестроить работу в соответствии с создавшейся обстановкой привели к тому, что на сегодня рыбаки района задолжали стране и фронту сотни центнеров рыбы.

Такое положение дальше не может быть терпимо. В тот момент, когда вся страна, весь советский народ на призыв товарища Сталина отвечают упорным, самоотверженным трудом, рыбаки района не должны быть в стороне от упорной борьбы за победу.

До конца квартала остаются считанные дни. Условия погоды благоприятствуют успешному лову и сейчас нельзя терять ни одного дня, нельзя допускать перерыва в лову. Надо в массовом масштабе использовать убаги и мелкие мережи для лова маваги, организовать постоянное круглосуточное наблюдение за ловушками. С каждым днем усиливать лов рыбы.

### Рыбаки Калгалакши выполнили план IV квартала на 126 проц.

На призыв товарища Сталина рыбаки колхоза „12 годовщина Октября“ отвечают высоким трудовым подъемом. На 5-е де-

кабря рыбаки Калгалакши выполнили план IV квартала по добыче рыбы на 126 проц. и продолжают лов сверх квартального плана.

## В ответ на призыв товарища Сталина

### Передовики Авнепорожского лесопункта

Передовые бригады Авнепорожского лесопункта в первую пятидневку фронтального месячника добились высоких показателей труда. Бригада лесорубов мастерского участка Авнеозера Ульяны Кутчиной за пятидневку дала среднюю производительность труда 5,3 ф/м. на человекодень. На этом же участке бригады возчиков Е. И. Бумберг и т. Дмитриевой на 2 лошадей вывезли за пятидневку по 97—99 ф/м. леса.

На мастерском участке тов. Боевой слаженно работает на вывозке леса бригада Ефросиньи Костюченко. Ее бригада вывозит ежедневно в среднем 7,2 ф/м. на конедень. На этом же

участке возчик тов. Лесонен вывозит по 10 ф/м. на конедень.

Целый ряд бригад, работающих на ручной вывозке также выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Однако в целом леспромхоз в первой пятидневке фронтального месячника работал крайне неудовлетворительно. План пятидневки по заготовке леса леспромхозом выполнен на 76 проц., а по вывозке — на 58 проц. Причины неудовлетворительной работы заключаются прежде всего в плохой организации труда и низкой трудовой дисциплине в большинстве бригад лесорубов и возчиков.

### Годовой план выполнен на 134 проц.

Хороших производственных успехов добился в социалистическом соревновании Кемский дорожно-эксплуатационный участок, где начальником тов. Ларионов. Годовой план по всем видам работ участок выполнил на 1 декабря на 134 проц. Средняя производительность труда одного рабочего здесь равна 114 проц.

Первое место в соревновании заняла пятая дистанция дороги, выполнившая ноябрьский план по ремонту и подготовке дорог к зиме на 103,5 проц.

Лучшие работницы этой дистанции Парамонова, Сидоренко и Артемьева подняли свою выработку за последние две пятидневки более, чем на 10 проц.

А. Балакшин.

### Успехи Кемских паровозников

Новыми успехами на производстве отметили день Сталинской Конституции передовые паровозные бригады Кемского депо.

На днях машинист тов. Быков с помощником Епифановым и кочегаром Николаевым провел по методу Героя Социалистического Труда тов. Болонина скоростной поезд с увеличением технической скорости на 2,5 клм. К месту назначения скоростной поезд был доставлен значительно раньше графика.

2 декабря Герой Социалистического Труда И. П. Першукевич провел состав без набора воды на стоянках, превысив техническую скорость на 6 клм. На станцию назначения свой состав тов. Першукевич доставил на два часа раньше графика. На 1 час 40 мин. раньше расписания доставил состав с важным грузом на место назначения машинист тов. Кирилов.

Накануне праздника паровозная бригада тов. Богданова провела без набора воды скоростной поезд по участку Кемь-Сумпосад с превышением технической скорости на 5 километров.

В. Б.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили одну тысячу 500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправу, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число плененных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков про-

тивника, и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, пять складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали желез-

ную дорогу Смела-Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника, районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кинбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи. За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

### КОНФЕРЕНЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ — СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В ТЕГЕРАНЕ

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарища И. В. Сталина, Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М.

Молотов и маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных и дипломатических деятелей США и Великобритании.

На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла декларацию о совместных действиях в войне, против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также декларацию об Иране.





## Немецко-финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Совинформбюро за 6 декабря)

Дважды Герой Советского Союза гвардии майор А. И. Покрышкин — прославленный советский летчик — истребитель. 37 вражеских самолетов сбил он в воздушных боях лично и 6 самолетов в группе. А. И. Покрышкин один из самых опытных наших пилотов. Среди летчиков он прославился своими внезапными ударами сверху.

Фотохроника ТАСС.

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две, три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно, — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными

вдохновителями варварского, ничем необъяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно пренебрегают и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагает достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развеять в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

## Смотр готовности к зимнему спортивному сезону

5 декабря — в день Сталинской Конституции состоялся смотр готовности организаций Кемского района к зимнему спортивному сезону. Еще с утра молодежь города, Бабгубы шла стройными рядами к месту сбора.

В 12 часов на стадионе ДСО „Локомотив“ состоялся митинг лыжников. С приветствиями на митинге выступил от РК КП(б) тов. Жуков, секретарь райкома комсомола тов. Лебедева. Они призывали молодежь и трудящихся района встретить третью фронтную зиму во всеоружьи, на „отлично“ овладеть военно-лыжной подготовкой, подготовить боевой резерв лыжников для Красной Армии.

После митинга был дан старт лыжному походу, в котором приняло участие свыше 300 лыжников. Хорошо подготовились к проводимому смотру коллективы городской средней школы, Бабгубского лесоперевалкомбината, Исполкома райсовета, военно-учебного пункта и другие. В период подготовки к смотру создана городская лыжная база, ряд баз созданы на предприятиях города и района.

Однако такие руководители, как председатель райпрофсожа т. Акимов, начальник райконторы связи т. Атанов, председатель промартеля „Искра“ т. Морозов недооценивают подготовку боевых резервов

для Красной Армии и самоустранились от руководства лыжной подготовкой своих коллективов. Эти организации и ряд других не приняли никакого участия в проводимом смотре готовности к третьей военной зиме.

Задача каждого физкультурного коллектива, задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей по-боевому возглавить военно-лыжную подготовку населения, чтобы каждый трудящийся был отлично подготовлен сражаться с врагом за свою Родину в любых условиях зимы.

Вострякова, пред. к-та по делам физкультуры и спорта Кемского района.

## Библиотека не работает

Сейчас в Поньгому из сел района на рыбную пугину съехались рыбаки. Естественно, что спрос на газеты и художественную литературу в связи с этим значительно возрастает.

Но как ни странно, в настоящее время в Поньгеме очень трудно достать газету или книгу. Вот уже два месяца не работает в селе библиотека. И книги и по-

мещение для библиотеки есть. Вся беда в том, что в библиотеке нет работника. В результате чего в библиотеке полнейший беспорядок: книги валяются на полу, помещение не закрывается.

Исполком сельсовета хорошо знает об этих безобразиях, но ограничивается пока только разговорами.

А. К.

## Обязательное постановление

Исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся

„О привлечении городского и сельского населения для работы по ликвидации снежных заносов на Кировской жел. дороге в зиму 1943—44 годов“

В целях создания нормальной работы Кировской жел. дороги в зимних условиях и быстрой ликвидации снежных заносов, приобретающих стихийное бедствие, на основании постановления Совнаркома СССР № 1353 от 10 августа 1942 года и постановления СНК и ЦК КП(б) КФССР от 1/IX—43 г. исполнительный комитет Кемского районного Совета депутатов трудящихся П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Предоставить право исполкомам Кемского городского, Рабочеостровского поселкового, Шуерецкого, Летнерецкого, Поньгомского, Калгалакшского, Гриндинского сельских советов депутатов трудящихся привлекать для снегоочистки железнодорожных путей, в случаях сильных заносов, приобретающих характер стихийного бедствия, в обязательном порядке трудоспособное население — мужчин в возрасте от 16 до 55 лет и женщин в возрасте от 16 до 45 лет (за исключением женщин, имеющих детей до 8 летнего возраста при отсутствии второго лица, могущего ухаживать за ними, а также освобожденных от работы по беременности и инвалидов войны и труда I и II группы), в том числе рабочих, служащих предприятий, учреждений, организаций.

2. Обязать население, привлекаемое для снегоборьбы, безоговорочно являться по вызову Советов депутатов трудящихся или органов милиции на очистку жел. дор. путей от сне-

га в распоряжение соответствующих дорожных мастеров.

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций безоговорочно освобождать от работы и направлять в распоряжение дорожных мастеров привлекаемых на снегоборьбу рабочих и служащих.

4. Установить, что оплата лицам, привлекаемым в обязательном порядке на борьбу со снежными заносами, производится организациями железнодорожного транспорта на общих основаниях.

5. Лица, уклоняющиеся от выхода на снегоборьбу, и руководители предприятий, учреждений и организаций, препятствующие выходу на снегоборьбу рабочих и служащих, привлекаются к ответственности по законам военного времени.

6. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на Советы депутатов трудящихся, органы милиции и организации жел. дор. транспорта.

7. Настоящее обязательное постановление действует в течение двух лет, распространяется на территорию Кемского района и вступает в силу через две недели после его опубликования.

Председатель исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся ДОЛИНОВ.

Секретарь исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся АНТИПОВ.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Открыт прием в школу торгово-кулинарного ученичества в г. Беломорске.

Школа готовит заведующих магазинами, продавцов, поваров II-ой и III-ей категорий.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16-ти до 25-ти лет, с образованием не ниже 5-ти классов начальной школы.

Учащиеся в школе обеспечиваются общежитием и стипендией от 100 до 150 рублей.

Срок обучения 6 месяцев. Заявления по г. Кемь подавать директору Кемско-

го отделения Карелфинторга, г. Кемь, Ленина 61. Карелфинторг.

\* Открыт прием подписки на газеты и журналы (центральные, республиканские и районные) на 1944 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи и общественными распространителями в организациях. Союзпечать.

\* Кемской типографии требуются ученики для наборного и печатного цехов. Обращаться — Каменевская ул. дом 3, контора типографии. Администрация.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

### СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

С 2 декабря 1943 г. в парткабинете приступил к работе городской семинар агитаторов. Слушатели семинара занимаются вечерами без отрыва от производства. Занятия с агитаторами рассчитаны на 38 часов. В программе семинара изучение доклада товарища Сталина о 28-годовщине великой Октябрьской социалистической революции, о практике работы агитколлектива, постановка наглядной агитации. 10 часов отведено на изучение экономической и политической карты мира. Семинар посещают 20 агитаторов.

### Выплачено выигрышей на 16900 рублей

Сберкассами Кемского района в ноябре месяце выплачено займодержателям выигрышей по облигациям Государственных займов на 16900 рублей.

### РЕСТАВРАЦИЯ СТАРЫХ ДЕТАЛЕЙ

Коллективы вагонного участка и вагоноремонтного пункта за 11 месяцев этого года реставрировали старых запасных частей и деталей на 34 360 рублей.

### Месячный план выполнен на 210 проц.

Передовое звено колхоза „Красная заря“, которым руководит И. С. Иванов, ноябрьское задание по добыче рыбы выполняло на 210 проц. Сверх плана звено выловило 410 кг. рыбы.

### ПОДГОТОВКА ИНСТРУКТОРОВ-ОБЩЕСТВЕННИКОВ

Районный комитет по делам физкультуры и спорта организовал пятнадцатидневный семинар подготовки инструкторов-общественников по лыжному спорту. Программа семинара рассчитана на 45 учебных часов. По окончании семинара инструктор-общественники будут проводить военно-лыжную подготовку в своих коллективах. На семинаре занимаются 14 лыжников города.

### Успех охотников Леспродторга

За последние три месяца охотники райлеспродторга добыли 23 лося. Богатые трофеи за это время добыл охотник Осип Матвеев, застреливший 10 лосей, 3 лося убили охотник

### Открывается новая сберкасса

Для лучшего обслуживания населения с 10 декабря Кемская районная сберкасса открывает в поселке Бабгуба новое отделение сберкассы. Новая сберкасса будет работать при почтовом агентстве Бабгуба.

### ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В районном смотре художественной самодеятельности примут участие 18 самодеятельных коллективов.

Духовой оркестр железнодорожного клуба исполнит на смотре увертюру к популярной опере „Раймонда“, ряд современных маршей и другие произведения. Солист хорового кружка клуба тов. Куликов исполнит несколько новых современных песен, солистка Валя Кубасова исполнит украинские песни из оперы „Наталка Полтавка“.